

印尼选后不少败选者或抑郁不堪压力

各地医院做好应对准备

2019年4月25日 3:30 AM 来自 [联合早报](#)



印尼选举委员会的工作人员在投票结束后，开始统计选票。（新华社）

（井里汶法新电）印度尼西亚上周举行的大选除了选总统，也为各级议会选出新议员。这2万多个议员席位吸引约24万5000名候选人角逐，换言之最终至少20万人将败选。依据印尼往年选举，不少落选者在选后患上抑郁或因压力过大而引发的相关疾病，为此各地医院未雨绸缪，为选后求医者可能激增做好应对准备。

4月17日大选的正式结果要到下个月才公布，然而随着计票工作持续推进，候选人的得票形势已逐渐明朗化。竞选议员席位的雅亚特说：“最初我很乐观，信心十足。我心想‘我一定要赢，一定要取得最多选票’。可是现在我开始怀疑（能否胜选）。”

为排解压力，雅亚特到一所伊斯兰康复中心寻求心灵治疗。在净化仪式中，一名教士为雅亚特祈福洒水，希望他能平复情绪，积极面对未来。与雅亚特同时在该中心求医的还有大约另外六名参选人。

落选丢工作债务沉重

很多参选者为了筹措竞选资金而变卖资产或是欠了一身债，如果落选，他们不但没有工作，还要背负沉重的债务。康复中心主管乌江说：“他们被压力压得喘不过气，为此失眠。他们的钱用光了，不知该如何清还债务。”

由于预见选后会有不少失落的参选人求医，南苏拉威西省首府望加锡一所精神专科医院在选前就已整修一番，准备迎接新病患。该院院长阿曼说：“上届议会选举，有人落选后精神失常或患上抑郁症而入院。每次选举都会有候选人送院治疗。”

印尼参选人一般上不会获得所属政党提供任何竞选资金，连参选按柜金也必须自掏腰包。政治观察家指出，在贪腐丛生的印尼，赢了选举的参选人往往会借职务之便受贿，以筹钱还债。

曾于2014年竞选失败的38岁女子拉斯米原本想在本届大选再次出征，但回想起当年竞选时付出的心力和金钱，她最终打了退堂鼓。“我花的钱并不少，达到数千万印尼盾（相等于数千新元）。然而这怎么也比不上自尊心的受损。（败选后）我觉得很没面子，感到伤心，这是最大的心理打击。”

本届选举的输家料将包括竞选总统的普拉博沃。尽管选后的快速计票显示他挑战佐科再度失败，但普拉博沃坚持不认输。不过即使输了选举，至少这位身家丰厚的前将领无须为财务状况而担忧。

印尼过百选举官和警员过劳死

将检讨同步举行总统和议会选举做法

2019年4月25日 3:30 AM 来自 [联合早报](#)

（雅加达彭博电）印度尼西亚上周三大选首次同步举行各级议会和总统选举，1亿9300万名合格选民中估计高达81%在当天投了票，称得上是全球最大规模的总统直选及单日选举活动。不幸的是，已有超过100名选举工作人员和警员在大选期间执行任务时过劳而死，印尼政府决定重新检讨在同一天举行议会和总统选举的做法。

印尼选委会指出，本届大选动员了超过700万名选举工作人员，而截至本周二，已有119名人员证实在选举期间过劳殉职，另有超过500名人员病倒。

印尼内政部长贾佐（Tjahjo Kumolo）发布声明说，政府将检讨同步举行总统和议会选举的可行性，探讨如何使选举过程更为便捷有效。

选委会官员维延接受美国有线电视新闻网（CNN）的访问时透露，选委会准备与政府和负责制定选举条例的议会代表团商议，将总统选举与议会选举错开来。

副总统尤索卡拉称，本届大选是印尼有史以来“最为复杂的”。他支持检讨同步选举，以减轻选举工作人员和警员的负担。

大选在本月 17 日举行，截至昨天（24 日），计票工作还在进行中。不过选后多个民调机构展开的快速计票显示，现任总统佐科的得票率比对手普拉博沃高出大约 10%，大有希望成功连任。